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управління дозволяє адміністративним підрозділам стати не лише сервісною, а 

й стратегічною функцією організації. Подальші дослідження доцільно 

зосередити на емпіричному аналізі впровадження agile у державному 

управлінні, великих корпораціях та в контексті міжкультурного менеджменту. 
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РЕКРЕАЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ ТЕРИТОРІЙ НА ОСНОВІ КУЛЬТУРНОЇ 

СПАДЩИНИ 

 

Культурна спадщина є важливим ресурсом для розвитку туристично-

рекреаційного потенціалу територій. Об'єкти матеріальної та нематеріальної 

спадщини – історико-архітектурні пам’ятки, місцеві традиції, ремесла, релігійні 

святині, культурні ландшафти – формують унікальність регіону та сприяють 

зростанню його привабливості для відвідувачів. Водночас ефективне 

використання такого ресурсу стикається з низкою проблем, серед яких – 

незадовільний стан збереження об’єктів, недостатній рівень інфраструктурного 

розвитку, обмежене фінансування, відсутність комплексної політики управління 

спадщиною. Рекреаційна привабливість розглядається як сукупність 

характеристик території, що формують її здатність задовольняти потреби 

відпочинку, пізнання, естетичного сприйняття. Згідно з положеннями концепції 

сталого розвитку туризму, використання культурної спадщини повинно 

поєднувати збереження автентичності об’єктів із забезпеченням доступності 

для різних категорій населення. 

Серед основних проблем, які гальмують розвиток рекреаційної функції на 

основі культурної спадщини, можна виокремити наступні. По-перше, фізичне 
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зношення та руйнування об'єктів спадщини: значна частина історико-

культурних пам’яток перебуває в аварійному стані через тривалу відсутність 

фінансування та належної охорони. По-друге, нерозвинена інфраструктура 

доступу, що включає логістичні шляхи, систему навігації, сервісне забезпечення 

– все це стримує потік туристів навіть до найбільш відомих об’єктів. По-третє, 

спостерігається відсутність комплексної маркетингової стратегії просування 

культурної спадщини, коли регіони не мають чіткої ідентичності, а інформація 

про пам’ятки є фрагментарною або важкодоступною. Крім того, низький рівень 

міжсекторальної взаємодії між державними інституціями, громадами, 

туристичним бізнесом та науковцями заважає створенню цілісних програм 

розвитку. І нарешті, ризики надмірної комерціалізації спадщини, що за 

відсутності регуляторних механізмів призводить до втрати її автентичності та 

знецінення культурного змісту. 

Для подолання окреслених проблем і формування сталого рекреаційного 

середовища на основі культурної спадщини доцільно впроваджувати 

комплексні напрями розвитку. Насамперед необхідна системна інвентаризація 

та цифровізація спадщини – створення відкритих реєстрів, 3D-моделювання 

об’єктів, використання віртуальної та доповненої реальності для розширення 

доступу. Важливим є інтегрування культурної спадщини у місцеві стратегії 

розвитку через підтримку креативних індустрій, розвиток тематичних подій, 

гастрономічного та етнографічного туризму. Сприяння професійній підготовці 

кадрів та створення мультидисциплінарних команд фахівців у сфері спадщини, 

туризму, планування і маркетингу є критично необхідним. Окрему увагу слід 

приділяти інклюзивності та залученню місцевих громад до процесів охорони, 

інтерпретації та презентації культурних ресурсів. Крім того, важливим 

напрямом є розвиток міжнародного партнерства, участь у програмах ЮНЕСКО, 

ЄС, транскордонних ініціативах, які дозволяють запозичувати найкращі 

практики, залучати інвестиції та посилювати управлінський потенціал. 

Таким чином, культурна спадщина є не лише об’єктом охорони, а й 

стратегічним ресурсом соціально-економічного зростання. Її ефективне 

залучення до рекреаційної діяльності потребує інтегрованого підходу, який 

поєднує збереження, просування, інфраструктурне забезпечення та участь 

місцевих спільнот. Переорієнтація з вузькоохоронного підходу на сучасну 

модель сталого управління спадщиною дозволить перетворити її на важливий 

чинник розвитку регіонів, збереження культурної ідентичності та зміцнення 

громади. 
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АНАЛІЗ ЕКОНОМІЧНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА В 

УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Воєнні дії, які охоплюють Україну з 2022 року, мають глибокий і 

багатовимірний вплив на економічну систему країни, зокрема на 

функціонування суб’єктів господарювання різного масштабу. Підприємства, що 

традиційно працювали в умовах стабільного або відносно прогнозованого 

ринку, змушені адаптуватися до надзвичайно нестабільного середовища, в 

якому порушено ланцюги постачання, втрачено ринки збуту, зруйновано 

виробничі потужності, а людський капітал частково евакуйований або 

мобілізований. У таких умовах формування економічних результатів набуває 

кризового та антикризового характеру, а їх оцінювання стає не лише 

інструментом управління ефективністю, а й основою для стратегічного 

планування виживання та подальшої трансформації бізнесу. 

Економічні результати діяльності підприємства, за класичним 

визначенням, є сукупністю кількісних і якісних показників, що відображають 

досягнення цілей підприємства за певний період. Найбільш вживаними серед 

них залишаються: прибуток, рентабельність, показники ефективності 

використання ресурсів, ліквідність і платоспроможність, структура витрат, а 

також інтегральні індикатори типу EBITDA чи ROI. У мирний період 

формування цих результатів відбувається під впливом попиту, цінової політики, 

конкуренції, технологічного розвитку, інноваційної діяльності та якості 

менеджменту. Проте в умовах війни до них додаються зовнішні загрози, які 

часто є домінуючими та важко піддаються контролю з боку підприємства. 

Серед факторів, що істотно впливають на економічні результати в умовах 

війни, можна виокремити кілька основних груп: фізичні, фінансові, правові, 

інституційні, соціально-психологічні та політичні. Фізичні фактори включають 

руйнування інфраструктури, виробничих приміщень, втрати або евакуацію 
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